

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780513 版面 四版

左訓中心再定位再出發

《體協「一貫化訓練」制度探討系列之三》



•依體協的構想，左營訓練中心必須再定位，以凸顯國家級訓練中心的地位，賦予崇高榮譽，當然也加重其培訓世界級選手的責任。一九七六年我國被拒於蒙特婁奧運大門之後，國內體壇痛定思痛，認清了唯有堅強實力，才能在國際間屹立，於是在當時體協理事長黎玉璽一聲令下成立了左營訓練中心。

十三年來，左訓中心，由一個臨時編制的單位，而逐漸充實內涵，組織也日趨健全；可以說體協為

左訓中心投注了無數心血，但歷經洛杉磯、漢城兩屆奧運，金牌夢碎。左訓中心成了眾矢之的，背負起大部分責任。如今許多好選手不願進去；進駐選手又拿不出像樣成績，左訓國家訓練中心已是岌岌可危；田徑協會力謀成立北縣田徑訓練中心；林口體育學院也有意另立山頭，成立「北訓中心」。

體協訓練組長魏委明強調，左訓中心絕對是國內最好的國家級選手培訓搖籃；關鍵在於制度及作法；過去體協過於強調長期培訓；左訓中心提供最佳教

練師資和訓練器材，為選手解決課業、兵役乃至工作問題，選手理應安心苦練；而為著意於長期培訓以致少年選手充斥中心，嚴重混淆了左訓中心應有的定位和作法。在體協新制度下，左訓中心將嚴格定位於國家訓練中心，繼續強化其內涵；樹立其權威，使選手以進左訓中心為榮。

作法上，將不再囿於長期培訓，而以階段強化訓練、移地訓練以及賽前集訓為主；達到亞、奧運國家級標準的選手，大可散居各地。按自己的計畫自己訓練，有階段訓練需要時，左訓中心隨時提供其最好環境與師資器材。

體協理事長張豐緒深切體會漢城奧運後左訓中心士氣的低落，體協有意在新制度中鼓勵士氣，使左訓中心得以再定位與再出發。

本報記者 江彥文